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Το Μεγάλο Παλάτι του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας επισκέφθηκε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος στις 28 Απριλίου 2011 για τη δεξίωση με αφορμή την εορτή της
Αναστάσεως του Χριστού. Ο Πατριάρχης Κύριλλος έγινε δεκτός από τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Σ.
Λαβρώφ.

Στην πανηγυρική εκδήλωση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Ιεράρχες και κληρικοί της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, επικεφαλής των Συνοδικών
Τμημάτων της Ρωσικής Εκκλησίας, επιστήμονες, ξένοι διπλωμάτες, εκπρόσωποι των ετεροδόξων
χριστιανικών εκκλησιών και παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων της Ρωσίας.

Τους παρόντες στη Λευκή Αίθουσα του Οίκου Υποδοχών του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας καλωσόρισε ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Λαβρώφ, ο οποίος επεσήμανε το ρόλο της
Εκκλησίας ως μεγαλύτερο και τον πλέον αυθεντικότερο θεσμό της σύγχρονης Ρωσίας, τονίζοντας
ότι στο διάβα των πολλών αιώνων της ιστορίας της χώρας η Ορθόδοξη Εκκλησία ήταν εκείνη, η
οποία διατηρούσε τις παραδοσιακές αξίες της κοινωνίας μας όπως η αγάπη του πλησίον, η
προθυμία της αυτοθυσίας, η ανεκτικότητα, η ειρήνη μεταξύ των ανθρώπων, η δικαιοσύνη.

«Σήμερα το θέμα των ηθικών προσανατολισμών, της δικαιοσύνης είναι τόσο επίκαιρο όσο ποτέ
άλλοτε και μάλιστα για το ξεχωριστό πρόσωπο ή έθνος, αλλά και τις διεθνείς σχέσεις και όλο τον
κόσμο», επιβεβαίωσε.

Σύμφωνα με τον κ. Λαβρώφ είναι αμφίβολο ότι είναι εφικτή η δημιουργία ενός αρμονικού και
δίκαιου συστήματος των διεθνών σχέσεων χωρίς την αναφορά στο κοινό ηθικό γνώμονα, ο οποίος
πάντα υπήρχε σε βασικές παγκόσμιες θρησκείες και χωρίς την αποδοχή «ενός υπέρτατου ηθικού
νόμου». «Μόνο με αυτή τη βάση είναι αποτελεσματική η αντιμετώπιση των εκδηλώσεων του
φυλετισμού, της ξενοφοβίας, της μισαλλοδοξίας και των προσπαθειών διάσπασης του κόσμου για
λόγους θρησκευτικούς και πολιτιστικούς», πρόσθεσε ο Υπουργός.



Θέματα για το ρόλο της θρησκείας στο σύγχρονο κόσμο, για τη σχέση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και παραδόσεων καταλαμβάνουν όλο και περισσότερο χώρο στην πολιτική συζήτηση,
επεσήμανε ο Υπουργός. Το Μάρτιο ε.ε. το Συμβούλιο του ΟΗΕ για ανθρώπινα δικαιώματα υιοθέτησε
το εισηγηθέν από τη Ρωσική Ομοσπονδία ψήφισμα «Η προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και
θεμελιωδών ελευθεριών δια της βαθύτερης κατανόησης των παραδοσιακών αξιών της
ανθρωπότητας». Εκτός από τη Ρωσία συντάκτες του κειμένου ήταν 75 κράτη. Το βασικό νόημα του
ψηφίσματος συνίσταται στο ότι η αξιοπρέπεια, η ελευθερία και η ευθύνη είναι καθολικές
παραδοσιακές αξίες και η βαθύτερη τους κατανόηση συντελεί στην προώθηση και την προστασία
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών.

Σύμφωνα με τον κ. Λαβρώφ η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι εκείνη η οποία συμβάλει πολύ
σημαντικά πνευματικά στην επεξεργασία αυτών των προβλημάτων. Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει
σκοπό την περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, ακόμα και
στα πλαίσια της Ομάδας εργασίας και θα συμπαρασταθεί στην επίλυση των πολύμορφων
ζητημάτων αναφορικά με τη δράση στο εξωτερικό της Ρωσίας.

«Η πολυσχιδής δράση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας δημιουργεί σημαντικές προϋποθέσεις
για την ανάπτυξη των διακρατικών σχέσεων και συμβάλει στην εναρμόνιση αυτών με τον ίδιο τρόπο
όπως η Ρωσική Εκκλησία σε συνεργασία με τους άλλες ρωσικές ομολογίες συμβάλει στη
συσπείρωση και την ηθική εξυγίανση της κοινωνίας εντός του κράτους μας», είπε εν κατακλείδι ο
υπεύθυνος της ρωσικής διπλωματίας.

Ακόμα ο κ. Σ. Λαβρώφ απένειμε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ένα
μετάλλιο Α. Γκορτσακώφ «σε αναγνώριση των προσφορών στην προώθηση των ιδανικών του καλού
σε όλο τον κόσμο».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε όλους τους παρόντες για την
εορτή της Αγίας του Χριστού Αναστάσεως και συγκεκριμένα τόνισε: «Οι πιστοί άνθρωποι είναι
βέβαιοι ότι η οδός για την οικοδόμηση των σχέσεων καλής γειτονιάς περνάει από την εδραίωση των
πνευματικών και ηθικών αξιών, οι οποίοι έχουν θεμελιώδη σημασία για την ύπαρξη των εθνών και
πολιτισμών. Με αυτή την έννοια οι παραδοσιακές ηθικές αξίες καταλαμβάνουν μια ιδιαίτερη θέση».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με ευγνωμοσύνη επεσήμανε τις
πρωτοβουλίες της ρωσικής διπλωματίας για την προώθηση μέσα από το Συμβούλιο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ του σχετικού ψηφίσματος. «Εύχομαι ώστε αυτή η ερμηνεία των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, τα οποία εφαρμόζονται μέσα στο ηθικό αξιολογικό σύστημα να γίνει μέρος της
συνειδήσεως των σύγχρονων ανθρώπων. Χωρίς το σύνδεσμο αυτών με την ηθική ευθύνη μπορούμε
να έλθουμε αντιμέτωποι με το χειραφετημένο ένστικτο, το οποίο επικαλούμενο τα ανθρώπινα



δικαιώματα θα καταστρέφει όλα γύρω του, υποτάσσοντας το περιβάλλον για την ικανοποίηση των
ενστικτωδών αναγκών του», είπε χαρακτηριστικά κ. Κύριλλος.

Σε ανάμνηση της σημερινής εορτής ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον κ. Λαβρώφ ένα
ενθύμιο πασχαλινό αυγό.

Στη συνέχεια η Συνοδική χορωδία της Μόσχας διευθύνοντος του Διακεκριμένου Καλλιτέχνη της
Ρωσίας κ. Α. Πουζακώφ έψαλε πασχαλινούς ύμνους.
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